

Пишем шпоры для ИТОГОВОГО СОЧИНЕНИЯ

1 раздел. «Духовно-нравственные ориентиры в жизни человека»

о Доброта, честь, отзывчивость, великодушие

А.И.Куприн «Чудесный доктор» (рассказ).

Александр Иванович Куприн описывает профессора Пирогова, который всегда был готов оказать помощь нуждающемуся человеку. Когда герой познакомился с Мерцаловым, он узнал, что мужчину уволили, у него не было денег, дома ждала больная дочь, а все люди проходили мимо, проявляя равнодушие. Тогда доктор спас Емельяна: дал денег, выписал рецепт на лекарство для Машутки. Таким образом,...

А.П.Платонов «Песчаная учительница» (рассказ)

Андрей Платонович Платонов описывает Марию Никифоровну Нарышкину, которая была распределена учительницей в село Хошутово, в котором происходили песчаные бури, разрушающие посевы и приводящие жителей к отчаянию и нехватке сил. Тогда героиня поняла, что ей нужно помочь страдающим людям в беде. Она забыла о себе, чтобы узнать всё о способах борьбы с бедствием. Например, Мария Нарышкина ввела уроки по борьбе с песками, организовала общественные движения, создала сосновый питомник. Она помогла жителям обрести счастье и освободила от катастрофы. Таким образом,...

А.П.Чехов «Попрыгунья» (рассказ)

Антон Павлович Чехов описывает Осипа Степаныча Дымова, который работал врачом в двух больницах, спасая людей. Он никогда не жалел себя и думал о пациентах больше, чем о собственном здоровье. Например, герой переболел рожей, не уберег пальцы и не побоялся занесения инфекций во время вскрытий. В конце рассказа читатели узнают, что Осип Степаныч заразился дифтеритом, спасая мальчика, и умер. Таким образом,...

А.П.Платонов «Юшка» (рассказ)

Автор описывал Ефима, который был _____ человеком. Герой работал в кузнице и не тратил заработанные деньги на себя: он откладывал их, чтобы помогать девушке-сироте. Жители города жестоко относились к Юшке: били, осуждали, бросали в него предметы. Однако главный герой никогда не отвечал на это злом. Он считал, что его любят, просто не умеют правильно показывать это чувство. Таким образом,...



о Бесчестие, предательство, эгоизм

Р.Матесон «Кнопка, кнопка» (рассказ)

Ричард Матесон обращает внимание читателей на семью Льюис. Мистер Стюарт принес им кнопку, после нажатия на которую они бы получили пятьдесят тысяч долларов, но в мире умер бы один незнакомый человек. Так как Норма хотела, чтобы у них появился ребенок, была возможность путешествовать, совершилась покупка дома, она поняла, что это лёгкий способ исполнения желаний. Нажав на кнопку, героиня узнала, что её супруг погиб. Таким образом,...

А.П.Чехов «В аптеке» (рассказ)

Автор описывает момент, когда Свойкин Егор Алексеич пришел в аптеку, чтобы купить лекарство. Провизор равнодушно отнесся к тому, что с каждый минутой учителю становилось всё хуже. Он отказался продавать лекарство больному, так как герою не хватало денег. Свойкину, ослабевшему от недуга, пришлось возвращаться домой, где его настигла хворь.

H.M.Карамзин «Бедная Лиза» (повесть)

Николай Михайлович Карамзин описывает встречу Лизы и Эраста, после которой герои проводили много времени вместе, клялись в любви. После отъезда Эраста на службу девушка узнала, что у него появились финансовые трудности. Чтобы избавиться от них, герой женился на богатой вдове. Лиза не смогла перенести предательство возлюбленного и от отчаяния лишила себя жизни. Таким образом,...

Любовь-трагедия

о Любовь

Светлые стороны

А.И.Куприн «Куст сирени» (рассказ)	Н.М.Карамзин «Бедная Лиза» (повесть)
Александр Иванович Куприн обращает	
внимание читателей на Николая и Веру	Николай Михайлович Карамзин
Алмазовых. Герой сдавал экзамены в	описывает встречу Лизы и Эраста,
Академии генерального штаба, однако	после которой герои проводили много
последнюю практическую работу ему	времени вместе, клялись в любви.
забраковали из-за пятна на карте. Вера	После отъезда Эраста на службу
помогла мужу и поддержала его, она сдала	девушка узнала, что у него



в ломбард свои любимые украшения и получила деньги. На них героиня договорилась с садовником посадить на LEX месте того самого пятна кусты сирени. Таким образом,...

А.С.Грин «Алые паруса»

Александр Степанович Грин описывает Ассоль, с детства мечтавшую о счастливой и искренней любви. Она поверила предсказанию Эгля, который увидел, что когда-нибудь за ней приплывет принц на корабле с алыми парусами. Так и случилось. Ассоль и Грэй влюбились друг в друга. С этого момента они стали счастливыми и никогда не разлучались. Таким образом,...

появились финансовые трудности. Чтобы избавиться от них, герой женился на богатой вдове. Лиза не смогла перенести предательство возлюбленного и от отчаяния лишила себя жизни. Таким образом,...

А.И.Куприн «Гранатовый браслет»

Автор описывает любовь Георгия ГЕЕ Желткова к Вере Шеиной. Он часто писал ей письма с признаниями в своих чувствах, наблюдал за ней на мероприятиях, хранил платок девушки. Желтков считал, что только смерть может прервать это прекрасное чувство. К сожалению, так и произошло: после разговора с мужем и братом Веры герой лишил себя жизни, понимая, что даже при переезде он всегда будет думать о любимой.



2 раздел. «Семья, общество, Отечество в жизни человека»

о Семья

Что-то хорошее

Н.М.Карамзин «Бедная Лиза» (повесть)

Отец главной героини умер, а мать после гибели ослабла, не имела возможности следить за хозяйством. Лиза во всём помогала, работала и днём и ночью: вязала чулки, ткала холсты, рвала ягоды и цветы и продавала их в городе. Добрая старушка часто прижимала героиню к себе, считала её «божескою милостию», кормилицею, отрадой старости. Таким образом,...

Л.Н.Толстой «Война и мир» (роман-эпопея)

Я сразу вспомнила роман-эпопею Льва Николаевича Толстого «Война и мир». В нем семья Ростовых - образец взаимопонимания и любви. Родители привили детям уважение к старшим, милосердие, доброту, сострадание. Например, в сцене отъезда Ростовых из Москвы можно заметить проявление всех этих качеств. Наташа добилась размещения на подводах раненых. Её волнует жизнь окружающих людей. Таким образом, ...

Д.И.Фонвизин «Недоросль»

Денис Иванович Фонвизин. На глазах Митрофанушки госпожа Простакова избивала слуг, ругалась с мужем, проявляла неуважение к окружающим людям. Более того, она учила сына думать только себе, быть жадным и эгоистичным. Проявление к нему чрезмерной любви тоже негативно повлияло на развитие юноши. Неудивительно, что Митрофан вырос таким же жестоким, ведя себя грубо. Таким образом, ...

Что-то плохое

К.Г.Паустовкий «Телеграмма» (рассказ)

Константин Георгиевич. Катерина Петровна постарела, поняла, что скоро «отойдет в мир иной». У неё была дочь Настя, которая жила в Ленинграде и работала секретарем в союзе художников. Девушка так была увлечена карьерой, что крайне редко навещала родную мать, только периодически высылала ей деньги. В конце рассказа героиня умерла, так и не дождавшись самого родного и важного для неё человека.



о Защита Родины

Мужество на войне

М.А.Шолохов «Судьба человека»

Андрей Соколов не сдавался и защищал родную землю от врагов, вёл себя храбро и мужественно. На фронте герой сам вызвался на передний край везти боеприпасы нашей артиллерийской батарее. В плену Андрей терпел голод, издевательства, не пил с немцами за победу их оружия. Принимая утрату семьи, герой усыновил мальчика Ваню, которого оберег от всех невзгод. Таким образом,...

В.Быков «Сотников»

Василь Быков

Главный герой, сильно болея, пошел с грановаком за продовольствием для партизанского отряда, хотя мог сослаться на плохое самочувствие. Его можно назвать отзывчивым человеком, который любит своих собратьев, предан народу и стране. Во время перестрелки с немцами Сотников прикрывал Рыбака, а перед смертью, видя слёзы Дёмчихи, взял вину на себя, чтобы их не расстреляли. Таким образом,...

Трусость/предательство на войне

В.Быков «Сотников»

Рыбак многими поступками показывает свою трусость. Писатель обращает внимание читателей на момент взятия героев в плен к полицаям, после чего Рыбак перешел на их сторону. Более того, мужчина выбил полено из-под ног Сотникова, хотя считал его своим товарищем. Таким образом,...

3 раздел. «Природа и культура в жизни человека»

о Влияние природы на человека

А.П.Платонов «Юшка»

Автор показал читателям главного героя, который болел чахоткой и каждое лето уходил от хозяина на месяц. Он шел через леса и поля. Так герою было легче переносить грудную болезнь. Природа помогала Юшке быть умиротворённым. Ефим также никогда не скрывал любовь к живым существам: целовал цветы, гладил кору

Б.Васильев «Не стреляйте в белых лебедей»

В романе писатель повествует о Егору Полушкине, который воспринимал себя как частичку природы. Автор останавливается на моменте, когда герой ослушался приказа начальника, нарисовав на носу каждой лодки птиц, цветы, зверей. Именно природа

деревьев, переживал из-за гибели бабочек. Таким образом,...

вдохновляла Егора на творчество. Таким образом,...

о Отношение человека к природе

Трепетное отношение

А.П.Платонов «Юшка»

Автор показал читателям главного героя, который болел чахоткой и каждое лето уходил от хозяина на месяц. Он шел через леса и поля. Так герою было легче переносить грудную болезнь. Ефим никогда не скрывал любовь к живым существам: целовал цветы, гладил кору деревьев, переживал из-за гибели бабочек. Таким образом,...

Пагубное отношение

Е.И.Носов «Кукла»

В былые времена рассказчик часто бывал под Липино, замечал, как люди загрязняют реку: в ней плавали ЕГЭ бутылки и обломки пенопласта. Спустя несколько лет герой вновь оказался у реки и тогда не смог узнать это место: она заросла травой, русло сузилось, рыба пропала. Таким образом, ...

Присоединяйся к актуальным курсам!

85,17 средний балл курса

90+

Получил каждый третий на ЕГЭ

зачёт 5/5

Получил каждый мой ученик





Запишись на полугодовой курс «Рекорд» и получи курс по ИС «Экспресс» в подарок!

Полугодовой курс «Рекорд»:

- От 10 занятий в месяц
- Прохождение каждого задания ЕГЭ
- Дз, скрипты и конспекты
- Личный куратор-наставник
- Подготовка к сочинению ЕГЭ

- 5 уроков с прохождением литературы, тезисов, базы ИС
- 15 написанных ИС
- банки идеальных сочинений и готовых аргументов

Курс в подарок:



Кликай и узнавай подробности 🧍



Вся информация здесь!